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Скопје, 2012 година 



1.Осврт по материјалот:1.Осврт по материјалот:1.Осврт по материјалот:1.Осврт по материјалот: 
Предложеното дополнување на Законот за даночна постапка има за цел да 

овозможи допрецизирање на одредбите на законот во однос на можноста  да се 
изврши инспекција во просториите на даночниот обврзник без негово претходно 
известување со цел да се обезбеди информација побарувана од странска даночна 
администарција како резултат на склучен договор меѓу двете земји согласно со 
препораките на ОЕЦД за членство на Република Македонија во Глобалниот форум 
за транспарентност и размена на информации за даночни цели.  

Предложеното решение претставува меѓународен стандард и е во 
согласност со веќе склучените договори за одбегнување на двојното оданочување 
од страна на Република Македонија.    

Воедно со Предлог на Законот, се предлага да се пропише обврска 
даночните обврзници регистрирани за цели на данокот на додадена вредност, 
задолжително да доставуваат даночни пријави на данокот на додадена вредност и 
даночни биланси пропишани со Законот за данок на добивка, по пат на пренос на 
податоци во електронска форма. 
 
2. Разгледани можни2. Разгледани можни2. Разгледани можни2. Разгледани можни    решенија (зарешенија (зарешенија (зарешенија (за----против аргументи):против аргументи):против аргументи):против аргументи):    

    
3. Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите 3. Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите 3. Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите 3. Резултати од извршените консултации со ресорните министерства, другите 
органи на државната управа и организации: органи на државната управа и организации: органи на државната управа и организации: органи на државната управа и организации: / 
    

4. Дали материјалот содржи елементи на државна помош:4. Дали материјалот содржи елементи на државна помош:4. Дали материјалот содржи елементи на државна помош:4. Дали материјалот содржи елементи на државна помош:                ДА                     НЕДА                     НЕДА                     НЕДА                     НЕ    
    
Дали е донесена одлДали е донесена одлДали е донесена одлДали е донесена одлука на Комисијата за заштита на конкуренцијата за ука на Комисијата за заштита на конкуренцијата за ука на Комисијата за заштита на конкуренцијата за ука на Комисијата за заштита на конкуренцијата за 
компатибилноста на државната помош:компатибилноста на државната помош:компатибилноста на државната помош:компатибилноста на државната помош:                        
                                                                            ДА                     НЕДА                     НЕДА                     НЕДА                     НЕ    
 
    
5. Изјава за усогласеност на прописот  со законодавството на Европската Унија  5. Изјава за усогласеност на прописот  со законодавството на Европската Унија  5. Изјава за усогласеност на прописот  со законодавството на Европската Унија  5. Изјава за усогласеност на прописот  со законодавството на Европската Унија                          
                                ДАДАДАДА                                                                                НЕНЕНЕНЕ    
        
    
6. 6. 6. 6. Усогласеност со преземените обврски од ратификуваните меѓународни Усогласеност со преземените обврски од ратификуваните меѓународни Усогласеност со преземените обврски од ратификуваните меѓународни Усогласеност со преземените обврски од ратификуваните меѓународни 
договоридоговоридоговоридоговори):):):):    
    
7. Решение кое се препорачува (со образложение): 7. Решение кое се препорачува (со образложение): 7. Решение кое се препорачува (со образложение): 7. Решение кое се препорачува (со образложение): Причините и целите за 
изготвување на овој Предлог на Закон се дадени во образложенито на 
предложениот текст. 

 
8. Фискални и8. Фискални и8. Фискални и8. Фискални импликации на материјалите што се предлагаат: мпликации на материјалите што се предлагаат: мпликации на материјалите што се предлагаат: мпликации на материјалите што се предлагаат: За спроведување 
на предложените дополнувања на Законот за даночна постапка не се потребни 
финансиски средства.    
 
9. Очекувани влијанија:9. Очекувани влијанија:9. Очекувани влијанија:9. Очекувани влијанија:    / 

 
10.Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:10.Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:10.Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:10.Оценка на Секретаријатот за законодавство по материјалот:            ДДДДAAAA                                                        НЕ  НЕ  НЕ  НЕ      
                                                                                    
11. Клучни елементи за информирање на јавноста:11. Клучни елементи за информирање на јавноста:11. Клучни елементи за информирање на јавноста:11. Клучни елементи за информирање на јавноста:    ////    
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ВОВЕД:ВОВЕД:ВОВЕД:ВОВЕД:    
    
I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ     
 
 Со Законот за даночна постапка се уредува општото даночно право, 
постапката за утврдување на данок, постапката на контрола на данок, 
постапката на наплата на данок, правата и обврските на даночниот 
обврзник и други прашања од даночната постапка.  
 Овој закон се применува на даноците, другите јавни приходи, на 
споредните даночни давачки кои ги управува Управата за јавни приходи, 
како и на паричните казни, односно глобите и трошоците изречени во 
парничните, кривичните и управните постапки во корист на Република 
Македонија .    
 Согласно со одредбите од Законот за даночна постапка, 
утврдувањето на данок се врши од страна на даночниот обврзник со 
самооданочување како и од страна на Управата за јавни приходи со 
донесување на даночно решение и тоа во постапка на надворешна контрола, 
во случај кога со закон е пропишано да не се спроведува самооданочување и 
во случај кога со закон е пропишано дека и покрај самооданочувањето мора 
да се донесе даночно решение. Надворешната контрола, согласно со членот 
89 од Законот, служи за утврдување и преиспитување на даночните односи 
на даночниот обврзник и таа може да опфати еден или повеќе видови 
даноци, еден или повеќе периоди на оданочување, или пак, да се ограничи 
на одделни фактички состојби. Надворешната контрола ја вршат овластени 
даночни инспектори, а предметот и периодот на надворешната контрола го 
определува раководителот на надлежното одделение за надворешна 
контрола во писмено изготвен налог за контрола. Согласно со членот 92 од 
истиот Закон, за налогот за надворешна контрола даночниот обврзник мора 
да биде известен во соодветен период пред почетокот на контролата и тоа: 
четири недели - големи даночни обврзници и концерни од членот и две 
недели - сите други даночни обврзници. По исклучок, Законот предвидува 
дека налогот за контрола се доставува непосредно пред почетокот на 
контролата ако со тоа би се спречила или попречила контролата. 

На состанокот на Глобалниот форум за транспарентност и размена 
на информации за даночни цели при ОЕЦД кој е одржан во периодот од 29 -
30 септември 2010 година во Сингапур, Република Македонија е 
идентификувана како земја која е од значење за неговата работа. За таа цел, 
во октомври 2010 година испратена е покана за членство на Република 
Македонија во Глобалниот форум. По прифаќањето на поканата од страна 
на Република Македонија, започна постапката за исполнување на 
обврските кои произлегуваат од членството, односно отпочна постапката на 
подготовка на одговори на Прашалникот кој беше испратен од Глобалниот 
форум. По комплетирањето на одговорите од сите надлежни институции 
заедно со соодветната законска регулатива истите во рамки на 
предвидениот рок - 18 февруари 2011 година се доставија до Глобалниот 
форум. На четвртиот состанок на Глобалниот форум на ОЕЦД за 
транспарентност и размена на информации за даночни цели кој се одржа во 
периодот од 25-26 октомври во Париз со консензус финално се усвои 



Извештајот за Република Македонија и официјално се објави на веб 
страната на Глобалниот форум при ОЕЦД.  

Во делот Пристап до информации се зборува за овластувањата што 
ги има Управата за јавни приходи за обезбедување на потребните 
информации за даночни цели. Во извештајот се наведува дека Управата за 
јавни приходи може да дојде до бараните податоци преку вршење увид во 
просториите на даночниот обврзник правејќи внатрешна и надворешна 
контрола, записници и копии од материјалите, преку банки или да поведе 
постапка за добивање на сите потребни доказни средства кои се битни за 
вршење на своите активности (информации од трети лица). Во таа насока, е 
нотирана препораката за појаснување и дополнување на Закон за даночна 
постапка согласно меѓународната пракса, со цел обезбедување на 
овластување на даночните власти за инспекција во простории на даночниот 
обврзник без негово претходно известување, особено кога е потребно да се 
дојде до информација што произлегува како барање од некој меѓународен 
договор, кога е потребна некоја информација од итен карактер или кога е 
потребно да се заврши истрага која ја спроведува странска даночна 
администрација. 
 Имајќи ги во предвид одредбите од Законот за даночна постапка со 
кои се уредува надворешната контрола како и препораките од Извештајот 
на ОЕЦД за членство на Република Македонија во Глобалниот форум за 
транспарентност и размена на информации за даночни цели, се утврди 
потребата од допрецизирање на одредбите од членот 92 од Законот за 
даночна постапка со цел да се пропише правна рамка која ќе овозможи 
Управата за јавни приходи да може да изврши инспекција во просториите 
на даночниот обврзник без негово претходно известување, а заради 
обезбедување на информација побарувана од странска даночна 
администарција како резултат на склучен договор со Република 
Македонија. 

Согласно со одредбите од Законот за даночна постапка, даночната 
пријава се  поднесува  на  образец  чија  форма  и  содржина  ја  пропишува 
министерот за финансии. Даночната  пријава  мора  да  се  поднесе  
непосредно  кај  надлежната  организациона единица на Управата за јавни 
приходи или по пошта.         

Со Законот е пропишано право одредени  даночни  пријави  да  се  
поднесат  и  по  пат  на  пренос  на  податоци во електронска форма.  Видот 
на даночна пријава која во потполност или делумно може да се поднесе по 
пат  на  пренос  на  податоци  во  електронска  форма е пропишана од страна 
на министерот  за  финансии, како и  постапката на пренос. 

Администрирањето и чувањето на даночни пријави кои се 
доставуваат во хартиена форма, предизвикува зголемување на трошоците, 
имајќи во предвид дека се ангажира работна сила за прием и обработка на 
истите како и обезбедување на просторни услови за нивно чување. 

За обезбедување на ефикасност во работењето на надлежниот 
даночен орган, како и намалување на трошоците кои се поврзани со 
извршување на активностите за прием, обработка и чување  на даночните 
пријави потребно е да се превземаат мерки кои ќе доведат до зголемување 
на бројот на даночните пријави кои се поднесуваат во електронска облик. 

Со цел да се зголеми бројот на даночни обврзници кои поднесуваат 



електронска даночна пријава, со што би се намалиле административните 
трошоци, се предлага да се воведе обврска даночните обврзници кои се 
регистрирани за цели на данокот на додадена вредност за кои даночен 
период им е календарски месец и календарско тримесечје, даночните 
пријави за цели на данок на додадена вредност и даночни биланси 
пропишани со Законот за данок на добивка, да ги поднесуваат по пат на 
пренос на податоци во електронска форма. 

 
Од горенаведените причини се предлага дополнување на Законот за 

даночна постапка. 
    

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈАII. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈАII. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈАII. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА    
    
 Основна цел на предложеното дополнување на Законот за даночна 
постапка е допрецизирање на одредбите на законот во однос на можноста  
да се изврши инспекција во просториите на даночниот обврзник без негово 
претходно известување со цел да се обезбеди информација побарувана од 
странска даночна администарција како резултат на склучен договор меѓу 
двете земји согласно со препораките на ОЕЦД за членство на Република 
Македонија во Глобалниот форум за транспарентност и размена на 
информации за даночни цели.  

Исто така, предложеното дополнување на Законот има за цел да 
доведе до зголемување на бројот на даночни пријави кои се поднесуваат во 
електронски облик, со што би се зголемила ефикасноста и би се намалиле 
трошоците за прием, обработка и чување на истите. 
    
III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ     
НА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВАНА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВАНА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВАНА ЗАКОН ВРЗ БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА    
    
    Предлогот за дополнување на Законот за даночна постапка не 
предизвикува фискални импликации врз Буџетот на Република 
Македонија. 
    
IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ, НАЧИН НА НИВНО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, 
ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТОПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТОПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТОПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО    НА ЗАКОНОТ НА ЗАКОНОТ НА ЗАКОНОТ НА ЗАКОНОТ 
ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ    
        

За спроведувањето на предложеното изменување и дополнување на 
Законот, не е потребно обезбедување на финансиски средства. 
               
 
 
 
 
 
 
 
 



ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН 
за  дополнување на  

Законот за  даночна постапка  
 

 
Член 1 

 Во Законот за даночна постапка (“Службен весник на Република 
Македонија број 13/2006, 88/2008, 159/2008, 105/2009, 133/2009, 154/2010, 
171/2010, 53/2011 и 39/2012), во членот 53, по ставот (11) се додава нов став (12) 
кој гласи: 
  “(12) По исклучок од став (10) на овој член, даночните обврзници 
регистрирани за цели на данокот на додадена вредност, задолжително 
доставуваат даночни пријави на данокот на додадена вредност и даночни 
биланси пропишани со Законот за данок на добивка, по пат на пренос на 
податоци во електронска форма, а постапката на пренос ќе се врши 
согласно одредбите  од прописот од став (11) на овој член .“ 
 

Член 2 
Во членот 92 став (2) по зборот “контролата“ се додаваат зборовите 

“или во случаите кога е потребно да се обезбеди информација за потребите 
на странски даночен орган согласно со меѓународен договор“. 
 

Член 3 
 Во членот 178-а, во ставот (1)  по зборот “плаќања“ се става запирка и 
се додаваат зборовите “Законот за придонесите од задолжително социјално 
осигурување“. 

 
      Член 4  

Одредбите од членот 1 на овој Закон кои се однесуваат на даночните 
обврзници регистрирани за цели на данокот на додадена вредност на кои 
даночен период им е календарски месец, ќе отпочнат да се применуваат  од 
1 јануари 2013 година, а за даночните обврзници регистрирани за цели на 
данокот на додадена вредност на кои даночен период им е календарско  
тримесечје, ќе отпочнат да се применуваат од 1 јули 2013 година. 
 

Член 5  
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавување во 

Службен весник на Република Македонија.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГ ЗАКОНОТ ЗА ДОПОЛНУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ДАНОЧНА ПОСТАПКА 

 
 
I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ 
ЗАКОНОТ 
   

Со членот 1 од Предлогот на Законот за дополнување на Законот за 
даночна постапка, во членот 53 од постојниот Закон, се додава нов став (11) 
со кој се предвидува исклучок од став (10) на овој член, односно даночните 
обврзници регистрирани за цели на данокот на додадена вредност, 
задолжително да доставуваат даночни пријави на данокот на додадена 
вредност и даночни биланси пропишани со Законот за данок на добивка, по 
пат на пренос на податоци во електронска форма. 

Со членот 2 од истиот предлог, во членот 92 став (2) од постојниот 
Закон, по зборот “контролата“ се додаваат зборовите “или во случаите кога е 
потребно да се обезбеди информација согласно со меѓународен договор“. На 
овој начин ќе се пропише правна рамка со која ќе се овозможи непречена 
размена на информации за даночни цели согласно со препораките на ОЕЦД 
за членство на Република Македонија во Глобалниот форум за 
транспарентност и размена на информации за даночни цели, што 
претставува меѓународен стандард. 

Во членот 3 од Предлогот на Законот се предвидува дополнување на 
одредбата од членот 178-а, став (1) од постојниот Закон со цел да се 
овозможи  прекршочна постапка за изрекување на прекршочни санкции за 
прекршоците пропишани со Законот за придонесите од задолжително 
социјално осигурување да биде во надлежност на Управата за јавни 
приходи. 

Со членовите 4 и 5 од предлогот, се пропишуваа одредбите за 
влегување во сила на законот со одложена примена во однос на членот 1 од 
Предлог Законот. 
 
II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ 

        
Постојните одредби од Законот за даночна постапка  се меѓусебно 

поврзани со предлозите за изменување и дополнување на овој закон 
бидејќи се однесуваат на иста правна работа. 

        
III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА 
 

Со предложеното дополнување на Законот за даночна постапка ќе се 
изврши допрецизирање на одредбите на Законот во однос на можноста  да 
се изврши инспекција во просториите на даночниот обврзник без негово 
претходно известување со цел да се обезбеди информација побарувана од 
странска даночна администарција како резултат на склучен договор меѓу 
двете земји согласно. Предложените решенија се во согласност со 



препораките на ОЕЦД за членство на Република Македонија во Глобалниот 
форум за транспарентност и размена на информации за даночни цели.  

Исто така, со предложените дополнување ќе се воведе обврска за 
даночните обврзници кои се регистрирани за цели на данокот на додадена 
вредност за кои даночен период им е календарски месец и календарско  
тримесечје, даночните пријави за цели на данок на додадена вредност и 
даночни биланси пропишани со Законот за данок на добивка задолжително 
да ги доставуваат до Управата за јавни приходи по пат на пренос на 
податоци во електронска форма, со што би се намалиле трошоците кај 
надлежниот даночен орган за прием, обработка и чување на истите. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ТЕКСТ 
на одредби од Законот за даночна постапка кои се дополнуваат 

 
Член 53 

(1) Даночната пријава се поднесува на образец чија форма и содржина ја 
пропишува министерот за финансии.  
(2) Даночниот обврзник во даночната пријава сам го пресметува данокот ако 
е така пропишано со овој или друг закон.  
(3) Податоците во даночната пријава мора да бидат точни, вистинити и 
потполни. (4) Кон даночната пријава мора да се приложи документација која 
што е пропишана со посебните даночни закони.  
(5) Лицето што располага со документацијата од ставот (4) на овој член, мора 
да ја даде на даночниот обврзник на негово барање.  
(6) Даночната пријава може да содржи и прашања потребни за дополнување 
на основата за оданочување и за статистички цели.  
(7) Доколку поинаку не е пропишано со даночен закон, даночниот обврзник 
мора лично да ја потпише даночната пријава. Потпис на полномошник е 
дозволен само ако даночниот обврзник е спречен лично да ја потпише 
даночната пријава заради телесна или душевна болест или заради подолго 
отсуство.  
(8) Ако даночната пријава или нејзин дел ја изготвил даночен советник, 
тогаш тој тоа мора јасно да го наведе во даночната пријава, со впишување на 
своето име, адреса и даночен број. 
 (9) Даночната пријава мора да се поднесе непосредно кај надлежната 
организациона единица на Управата за јавни приходи или по пошта.  
(10) Одредени даночни пријави може да се поднесат и по пат на пренос на 
податоци во електронска форма.  
(11) Видот на даночна пријава која може во потполност или делумно може да 
се поднесе по пат на пренос на податоци во електронска форма ја 
пропишува министерот за финансии, како и постапката на пренос. 

    
Член 92  

(1) За налогот за надворешна контрола даночниот обврзник мора да биде 
известен во соодветен период пред почетокот на контролата и тоа:  
1) четири недели - големи даночни обврзници и концерни од членот 104 102 
на овој закон, и  
2) две недели - сите други даночни обврзници.  
(2) Одредбата од ставот (1) на овој член, нема да се примени ако со тоа би се 
спречила или попречила контролата. Во тој случај налогот за контрола се 
доставува непосредно пред почетокот на контролата.  
(3) За секое лице - даночен обврзник, кај кое треба да биде реализирана 
надворешна контрола треба да биде доставен налог за контрола.  
(4) Инспекторот може да го одложи почетокот на спроведувањето на 
надворешната контрола ако даночниот обврзник поднесе барање пред 
почетокот на контролата и во него наведе оправдани причини за 
одложување на контролата, освен во случаите од ставот (2) на овој член.  



(5) Како оправдани причини во смисла на ставот (4) на овој член се сметаат:  
1) болест на даночниот обврзник;  
2) болест на застапникот на даночниот обврзник;  
3) болест на вработен во претпријатието кој е од значење за информациите 
потребни за надворешната контрола;  
4) опсежни пречки во претпријатието заради реновирање, и  
5) опсежни пречки во претпријатието заради виша сила.   
 

Член 178-а 
(1) Управа за јавни приходи е надлежна за водење на прекршочна постапка и 
за изрекување на прекршочни санкции за прекршоците пропишани со овој 
закон, Законот за данокот на добивка, Законот за персоналниот данок на 
доход, Законот за данокот на додадена вредност, Законот за акцизите, 
Законот за регистрирање на готовинските плаќања и Законот за игри на 
среќа и забавните игри.  
(2) Прекршочната постапка ја води Комисија за одлучување по прекршок (во 
натамошниот текст: Комисија за прекршоци), именувана од страна на 
директорот на Управата за јавни приходи.  
(3) Комисијата за прекршоци е составена од овластени службени лица 
вработени во Управата за јавни приходи.  
(4) Комисијата од ставот ( 2) на овој член е составена од три члена од кои: -
еден дипломиран правник со положен правосуден испит со работно 
искуство во својата област, еден член со висока стручна подготовка од 
областа на методологијата, оданочувањето или надворешната контрола со 
работно искуство во својата област и еден член со висока стручна 
подготовка со работно искуство во својата област.  
(5) За Претседател на Комисијата за прекршоци од претходниот став може 
да биде именуван само дипломиран правник со положен правосуден испит.  
(6) Освен членовите од став (4) на овој член, во Комисијата за прекршоци се 
именува и администратор на Комисијата за прекршоци кој ќе ги спроведува 
административно-техничките работи.  
(7) Членовите на Комисијата за прекршоци имаат свои заменици.  
(8) Прекршочниот орган во прекршочна постапка одлучува и изрекува 
прекршочни санкции.  
(9) Против решенијата на прекршочниот орган со кои се изрекува 
прекршочна санкција може да се поднесе тужба за поведување на управен 
спор. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

ОБРАЗЕЦ ЗА ПРОЦЕНКА НА ФИСКАЛНИТЕ ИМПЛИКАЦИИОБРАЗЕЦ ЗА ПРОЦЕНКА НА ФИСКАЛНИТЕ ИМПЛИКАЦИИОБРАЗЕЦ ЗА ПРОЦЕНКА НА ФИСКАЛНИТЕ ИМПЛИКАЦИИОБРАЗЕЦ ЗА ПРОЦЕНКА НА ФИСКАЛНИТЕ ИМПЛИКАЦИИ    
НА ПРЕДЛОГ ПРОПИСИТЕ И ОПШТИТЕ НА ПРЕДЛОГ ПРОПИСИТЕ И ОПШТИТЕ НА ПРЕДЛОГ ПРОПИСИТЕ И ОПШТИТЕ НА ПРЕДЛОГ ПРОПИСИТЕ И ОПШТИТЕ АКТИ АКТИ АКТИ АКТИ ДОСТАВЕНИДОСТАВЕНИДОСТАВЕНИДОСТАВЕНИ    ДО ДО ДО ДО 

ВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈАВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈАВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈАВЛАДАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА    
ЗА НИВНО УСВОЈУВАЊЕЗА НИВНО УСВОЈУВАЊЕЗА НИВНО УСВОЈУВАЊЕЗА НИВНО УСВОЈУВАЊЕ    

 
• 1. Назив на предлогот: 

Предлог на Закон за дополнување 
на Законот за даночна постапка 

• Министерство / орган на државна управа : 
Министерство за финансии    

 

Со Предлог Законот за  
дополнување на Законот за 
даночна постапка ќе се овозможи 
обезбедување на информација 
побарувана од странска даночна 
администарција како резултат на 
склучен договор меѓу двете земји 
во согласност со препораките на 
ОЕЦД за членство на Република 
Македонија во Глобалниот форум 
за транспарентност и размена на 
информации за даночни цели.  
Воедно со Предлог Законот, се 
предлага да се пропише обврска 
даночните обврзници 
регистрирани за цели на данокот 
на додадена вредност, 
задолжително да доставуваат 
даночни пријави на данокот на 
додадена вредност и даночни 
биланси пропишани со Законот за 
данок на добивка, по пат на 
пренос на податоци во 
електронска форма. 
 
 

• Вид на предлог: 
Предлог на Закон за дополнување на Законот за 
даночна постапка 

 

• Контакт лице  и звање: 
Борче Смилевски    

- Раководител на сектор за систем на 

утврдување и наплата на даноци, 

такси и други јавни приходи    

    

    

• Контакт тел./факс или е-пошта: 
тел. 076 44 58 26    

    

     

 

• Активност: Усвојување на Предлог на Закон за дополнување на Законот за даночна постапка    

• Вид на 
барање: 

(  ) Регулатива во 
врска со ЕУ  

( ) Нова програма 
 

(  ) Прераспределба (на 
средства) помеѓу две програми  



 
(        ) Друга нова 
регулатива 
 

(  ) Зголемување / 
намалување  на постоечка 
програма 
 

(  ) Спојување на две или повеќе 
програми 

Цел на барањето / предложената активност:  / 

Врска со владината програма:  

• Фискални импликации: 
    

(илјади денари)(илјади денари)(илјади денари)(илјади денари)    

Тековна год.Тековна год.Тековна год.Тековна год.    

во 20во 20во 20во 2012121212        гггг    
од.од.од.од.    

во во во во 
2020202013131313    
год. год. год. год.     

во 201во 201во 201во 2014444    
год.год.год.год.    

• Вкупни трошоци за предлогот  
Плати  
Стоки и услуги 
Капитал 
Трансфери 
Вкупно 
 

 
 
 
 

--- --- --- 

• Одобрени средства за предлогот 
Плати  
Стоки и услуги 
Капитал 
Трансфери 
Вкупно 

--- --- --- --- 

• Промена (разлика) од одобрените 
средства (Б-А) 

Плати  
Стоки и услуги 
Капитал 
Трансфери 
Вкупно 

--- --- --- --- 

• Расположиви средтства од прелевање  
(од други активности или програми во 
органот) 

Плати  
Стоки и услуги 
Капитал 
Трансфери 
Вкупно 

--- --- --- --- 

• Нето имликации на средствата на 
органот (Ц-Д) 

Плати  
Стоки и услуги 
Капитал 
Трансфери 
Вкупно 

--- --- --- --- 

• Зголемување / намалување на 
приходите 
    

 --- --- --- 

• Дополнителни извори на 
финансирање или споделување на 
трошоците 
 
  Извор: 
_____________________________ 
 

--- --- --- --- 

• Нето зголемување / намалување на --- --- --- --- 



бројот на вработени во врска со предлогот 
 
• Какви гаранции, заеми или други 
вистински или можни обврски ќе 
произлезат за Владата (а кои не се 
наведени во точка 11 А до 11 Г)  
 

--- 

• Ако ова претставува барање за 
дополнителни средства во тековната 
фискална година или н надвир од 
нормалниот циклус на подготвување на 
буџетот, дајте образложение. 
 

--- 

• Дата на завршување на проценката  
 

 

--- 

• Дата на поднесување на анализата до 
Министерството за финансии за 
добивање мислење: 

--- 

• Дата на добивање на одговор од 
Министерството за финансии:  

--- 

• Измени побарани од Министерството 
за финансии: 
 

--- 

• Одговор на министерството-
предлагач: 
 

--- 

• Одговор од Министерството за 
финансии: 
 

--- 

• Дали мислењето на Министерството 
за финансии е дадено во прилог: 
 

--- 

• Одобрено/Дата: 
 

___________________________ 

Потпис на државен секретар или 
директор на орган 

    
    
    
            /   / 20/   / 20/   / 20/   / 2012121212    год.год.год.год.    

Заменик Претседател на Заменик Претседател на Заменик Претседател на Заменик Претседател на 
Влада  и Министер за Влада  и Министер за Влада  и Министер за Влада  и Министер за 
финансиифинансиифинансиифинансии    
мммм----р Зоран Ставрескир Зоран Ставрескир Зоран Ставрескир Зоран Ставрески    
    

    
    
    
        /   /20/   /20/   /20/   /2011112222    
год.год.год.год.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


